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  2023בינואר  12

  

  
  

  נ,  ג.א.
  

  3220 המס לשנת ותקרות עדכון סכומיםהנדון: 

  הערותהסכום לשנה/  לחודש   הסכום  הנושא 

    .Ⴣ 2,820 –ה לשנ   Ⴣ 235  קודת זיכוי ממס נ 1שווי 

      Ⴣ 11,870  ממוצע במשק ר שכ

  Ⴣ  1,899  במוט עמית

)16%*11,870 (  

ת גמל לקצבה סכום שלא יפחת וקופבבגינו    הופקד  יחיד שבשנת המס

לכלול  .Ⴣ  22,790  -מ לפיצויים  הפרשות  גם  יש  הפקדות  וגם    מעסיק 

מוגד מס  להטבות  זכאי  מוטב  עמית  עצמאי.  וזיכוי   ותלכעמית  (ניכוי 

    גמל לקצבה.בגין הפקדות בקופות  ממס)

מזכהתקרת   שכיר  ל  הכנסה 

  בטמועמית  ינואש

    א45 / 47 פיםעיס

9,400  Ⴣ   112,800 –לשנה Ⴣ.    

 טבמו עמית עצמאי שאינו    של  המס  קביעת הטבות שת להתקרה משמ

  . בוטחלא משכר  גיןב

מבוטחשכר  מ  5%  –  יכוינ ה  ,לא  בין  ההפרש  לבין   ברוטושכר  בגובה 

  Ⴣ לחודש.  9,400 -, אך לא יותר מוטחהמבשכר ה

ממסז סכומים ה בניכוי    ,Ⴣ  9,400  עד  ברוטו  כר שהמ   5%  –  יכוי 

      כעמית שכיר. רשושהופ

 םיימעפ  הבוגב  תיברמ  הסנכה

שהנו שכיר  ל  הכזמ  הסנכה  יצחו

  בטומ תימע

  א45 / 47 פיםעיס

23,500  Ⴣ  

)9,400*2.5(    

    .Ⴣ 282,000 –לשנה 

 . ו זכאי לניכויאינזו  תקרה  עולה על    סיקידי המע -מי ששכרו המבוטח על 

  5%  גינוב  ניתן להפקיד  ,)Ⴣ  9,400(עד    טחמבולא  שכר    שיככל ש  ,לםאו

  .  זיכוי ממסל

ברוט השכר  את  לקחת  יש  זו,  מתקרה  נמוך  המבוטח  השכר  עד אם  ו 

את השכר להפחית  זו,  והמבוט  לתקרה   )Ⴣ  9,400(עד    על ההפרשח, 

    .)לזיכוי ממס  5% -ו  לניכוי 11% (16%ניתן להפקיד 

התקר לעצמאי   זכהמכנסה  ת 

  א45/  47יפים עס

18,800   Ⴣ  225,600  –ה  לשנ  Ⴣ    112,800שון בסך  רובד ראלמחולק  Ⴣ    ולרובד שני

ה  .Ⴣ  112,800בסך   לקביעת  משמשת  המרבית התקרה  הכנסה 

 16%  –  ה המרבידקפר הה. שיעו יכוי ממסצמאי ניכוי וז ע מגיע ל  גינהשב

 בשיעור נוסף    ממס  זיכויי לזכאעצמאי    .)לזיכוי ממס   5%  -ו  לניכוי   11%(

לא    0.5% זכאי להוצאם  ביטויכ אה בשל רהיה  כושר אני  פמח  שת  בדן 

ל  .הד ועב מ כדי  הרבניכוי  יהנות  העע  השני  ובדגין  יד להפקצמאי  ל 

הטבת .  כדי להיחשב עמית מוטב  הממוצע במשקהשכר  מ  16%לפחות  

תינתן   שניההרובד  בגין    הניכוי העמית   לא  את  שהפכו  הסכומים  בגין 

    .לעמית מוטב

 399 לקוחות זרוח
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 מגיע  עדהת שבההכנסה המרבי

  ן בדא   לרכישת ביטוח מפני  ניכוי

עבודה  כו פעמשר  יים  בגובה 

    השכר הממוצע במשקוחצי 

  ) 14(32ף יעס

29,675 Ⴣ    

)11,870*2.5 (  

    .3.5% –ניכוי שיעור ה  .Ⴣ 356,100 –לשנה 

פות  ו קבקדות  פהל תנות  יהטבות המס הנעצמאי זכאי לניכוי זה בנוסף ל

אך ככל שהמעסיק   י זהו כ אי לני . שכיר זכ ס)ממ וזיכוי  (ניכוי    הצבלקגמל  

  , למרכיב התגמולים  4%ולה על  עד השכר המבוטח שיעור הע בהפריש  

  משיעור זה.  4%יופחת השיעור העולה על 

  בגובה   תקרת הפקדה לתגמולים

הממוצע  וחצי    םייפעמ השכר 

  ק שבמ

  )1)(3(ה3עיף ס

29,675  Ⴣ  

)11,870*2.5 (  

למשמ  תקרהה הבקשת  המעס פרש שההמרבי  ר  שכיעת  גינו  ב  קית 

ממס  יםלמוהתגיב  מרכל הפ  .פטורה  (כולל   7.5%  –מרבי    רשהשיעור 

    ).דה בדן כושר עבוא

  ויים תקרת הפקדה לפיצ

  )א1()3(ה3סעיף 

39,300 Ⴣ    ה לקביעת  משמשת  המרבי  התקרה  המעסיק  הפרש ששכר    גינו בת 

  .  8.33% – מרבי רשהשיעור הפ  .פטורה ממספיצויים מרכיב הל

  צוייםמה לפיהשל תרקת

  ב) 1)(3(ה3ף יעס

לקביעת  משמש   התקרה   שה פיצויים  הת  למ שהת  ממסמרבית   .פטורה 

האחרון  שה  ידי-על  מחושבת המבוטח  בסך    עדכר   Ⴣ  39,300לתקרה 

עב שנת  צבניכוי  ודה  לכל  בקופותסך  הפיצויים  שם  - על  הגמל  בירת 

  . )פדיון למס לפי ערך(  שטרם מוסוהעובד 

משכורת לקרן   תקרת    קובעת 

  ם לשכיריהשתלמות 

   )(ה3יף עס

15,712   Ⴣ   188,544 –לשנה Ⴣ .  

לקמשמשרה  קתה שהת  המרבית  המשכורת  המעסיק פרשביעת  ת 

  . 7.5% –מרבי  רשהשיעור הפ. ספטורה ממ  ותלמשתרן הלקגינה ב

מוטבתתקרת   בקרן    הפקדה 

    שכיריםהשתלמות ל

  )א16(9עיף ס

1,571 Ⴣ    ים ממסהתקרה שבגינה הרווחים פטור .  

 15,712שכר עד  מ  2.5%ד  ע   בדו פרשת ע הו  7.5%עד  ת מעסיק  הפרש

Ⴣ דש. לחו  

קובעתת  תקר הפקדה  ל  הכנסה 

  תלמות לעצמאים בקרן הש

  א)5(17סעיף 

283,905   Ⴣ  הניכוי התקרה משמשת לקביעת .  

בשיעור כדי לקבל ניכוי    7%אין עוד צורך להפריש  .  4.5%  –  עור הניכוייש

ג  .4.5% הנו  העצמאי  לאם  שיש  שכיר   ת ו מלהשתקרן  להפרשות    ום 

ההכנ  יש  ,םירילשכ  את  להפחית   ,Ⴣ  283,905עד    תכוללה  ה סלחשב 

המשכורת השהמבו  הקובעת  את  בקרן  לשתלטחת  עד    כיריםמות 

188,544 Ⴣ 4.5%קיד על ההפרש ניתן להפ, ו.     

מוטבתתקרת   בקרן    הפקדה 

  השתלמות לעצמאים 

    )ב16(9סעיף 

19,920   Ⴣ  סה נ ללא כל קשר לגובה ההכ  ממס הרווחים פטורים גינההתקרה שב.  

  . ויהניכ  הבוגל שרללא קהתקרה  אול מ תא פקידהל לץ מומ

לנכה/עיוור  פטור  סכום   ממס 

  מיגיעה אישית סה הכנל

של  נכ  –  )(א)5(9סעיף   ות 

  יום  365ת פחול

55,100 Ⴣ/35,900 Ⴣ      חוק הנכים (תקבולים ושיקום), התשי"ט  לקצבה לפי    קיימת זכאותאם

 1970  –ק התגמולים לנפגעי פעולות איבה, התש"ל  ו חאו לפי    1959  –

– 661,200 Ⴣ לשנה.   

    .לשנה Ⴣ 430,800 – כאמור הלקצבימת זכאות א קיאם ל

פט ממס  סכום  יוור  לנכה/עור 

  הכנסה שאינה מיגיעה אישית ל

  )(ב)5(9סעיף 

6,610  Ⴣ   79,320 –לשנה Ⴣ .  

   . עה אישיתגיימ  ההכנסגם למוענק   יום 185-364ת בין נכו הע בקאם נ

  . ממס ורפטלא מוענק  יום  184עה נכות עד נקבאם 
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לר  פטו  סכום נכה/עיוור  ממס 

על ור  ריביתמ  הסנכהל ווחים 

תוכ ו פיקדון,  חסכון  או  /נית 

    קופת גמל

27,190  Ⴣ   326,280 –לשנה Ⴣ.    

  .ק גוףנז ל שצוי בי פבמקורו  םהסכובתנאי ש

   

מי למום  ינשכר  משיכה לחודש 

ממ מל  ג  ופתמקס  פטורה 

    קצבהל לתגמולים/

5,300  Ⴣ  ח  שרכא במשפחה  בזוג  הורית - דמדובר  אחד   או  ילד  לפחות  להם  שיש 

    .)Ⴣ 10,600( הסכוםכפל   – שנים 18 ושטרם מלאו ל

  רשה הפשל  ב  ותרתמהוצאה  

  חבר בעל שליטה לפיצויים ל

  (א))9(32 סעיף

1,109  Ⴣ  13,310 –נה לש Ⴣ.    

    למרכיב התגמולים.בשל הפרשה  הצאת הו בלגיימת מלא ק

מענק   פטורה תקרת  פרישה 

  בודה ממס לכל שנת ע

  א)(א)7(9סעיף 

13,310  Ⴣ   דהעבו שנתק מגם לחל יחסיממס  פטורמוענק .  

  .גם יחד  סיקיםל המעייחסת לכ התקרה מת

מוות פטורה ממס  תקרת מענק  

  דה עבו נתכל של

  )א)(ב7(9עיף ס

26,620  Ⴣ  לק משנת עבודהחם לגי חס יממס  פטורק נמוע .  

  .גם יחד  םסיקיהתקרה מתייחסת לכל המע

לרצ נוספת  פיצויים תקרה  ף 

פעמים השכר הממוצע   4בה  בגו

  ת עבודה שנכל ל  במשק

  )(א) 4א)(א)(7(9סעיף 

47,480 Ⴣ ועד  במ   מזומןב  תקרה נוספת לרצף פיצויים בשל מענק פרישה שמשולם  * הוותק

התשהפרי לקרה  ה.  המא  עבודה  שנת   כלהנה  לחלק קיסעצל  לרבות   ,

 זכות ללא  כבר במועד הפרישה,    בת במס. כל חריגה מהתקרה חיימשנה

  . פריסהל ר ממס אולפטו

  יצבה אוטומטרצף ק

   )1א)(ז7(9ף סעי

  מבין:  גבוהנק למוע  

1. 392,770 

  * הוותק Ⴣ 39,300משכורת עד  .2

קצבה   חוק    מזעריסכום  לפי 

    ת הגמלוקופ לע קוחפיה

4,850 Ⴣ     פדיון   רש הנד  אלימימינה  בההקצגובה קנס  ללא  קצבה  היוון    לצורך 

בקב  מוקדם. צורך  קצבל יש  בפועל.ת  כולל   הסכום  םלהיו  נכון  ה  לא 

  קצבת שאירים. 

  מזכהקצבה תקרת  

  א9סעיף 

9,120  Ⴣ    בשיעור ממס  פרישה בוענק  מה  מזכ   קצבהתקרת  מ   52%פטור  או    גיל 

רפ נכ מת  מח  למי שפרש צמיתוות   פטורה  .תפחול  75%בשיעור    האית 

ק תלובוממס  ולא  הקע  בגובה  יש  י  בפועל.  טופס  צבה   –ד  161למלא 

  . בוע זכויותלקיבקשה 

  ממס הפטורהמרבי ההון 

    א9סעיף 

853,632 Ⴣ    180  *9,120 * 52%.    

את מהווה  זה  ממס  סכום  לל  מרביה  הפטור  מזכה  שקצבה  ניצל מי  לא 

לג  32ס בשל  מ מ  יםרפטוה  ישפר  ימענקכלל   שקדמו   .ותאזכ הל  ישנים 

החודשי לקצבה המזכה.  כדי לקבל את הפטור ממס    180  -ק בתן לחלינ

להווןכן  -כמו  ממסבפ  ניתן  מזערית  טור  קצבה  שקיימת  בסך   ובלבד 

4,850 Ⴣ לחודש.     
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ההון    המינימאליתיתרת 

  הפטורה ממס

  א9סעיף 

279,072 Ⴣ    180  *9,120  *17%.    

מהווסכום   אזה  ל  מספטור מה  תה  לז מה  בקצ המינימאלי   שניצל  ימכה 

מענק מלוא  הפטור   יאת  לגיל   שנים  32בשל    ממס  יםהפרישה  שקדמו 

כדי לקבל את הפטור ממס החודשי לקצבה   180  -חלק ב. ניתן לזכאותה

כמו  להוון  -המזכה.  ניתן  ממס  כן  מזעריתבפטור  קצבה  שקיימת   ובלבד 

     .לחודש Ⴣ 4,850בסך 

  ה ממס הפטור ההוןרת ית

    א9ף סעי

853,632  Ⴣ  

ה  נקי פרישעי מויכ בנ(

  1.35 כפול פטורים ממס

  ) צמודים למדדו

מהוו  זה  אתסכום  ממסהפטרת  ית  ה  לה קצבה  ל  ור  שניצלמזכה   מי 

ב  יםפטורפרישה    ימענק לגיל   32  עד  שלתקופה  ממס  שקדמו  שנים 

ב.  זכאותה להכפיל  יש  ממס  הפטורים  המענקים  יד להצמ ו  1.35  -את 

ועד למהמועד    דלמד .  גיל הזכאותס בה חל  מת הנש  לתתחישהתקבלו 

  המזכה. לקצבה    ור ממס החודשילקבל את הפט  כדי  180  -ניתן לחלק ב

להוון  -כמו  ניתן  ממס  כן  מזעריתבפטור  קצבה  שקיימת   בסך  ובלבד 

4,850 Ⴣ לחודש.     

מזערי  צבירה  חוק   סכום  לפי 

    על קופות הגמל הפיקוח

100,771 Ⴣ    בהתקיים ן מוקדם  ופדי   נסק  ללאויכה כדין  כמש  את הסכוםלמשוך  יתן  נ

  כל התנאים הבאים: 

 . )67ישת חובה (הגיע לגיל פר העמית   .1

הצ .2 בבסך  הכספיםירה  נמשכים  שממנה  הגמל  בתוספת    ,קופת 

משלמות לא  בקופות  ובקר  לקצבה  הצבירה  פנסיה  אחרות  נות 

לקצבהו פוליסבחדשות/ ביטוח  עולה    , ת  סכואינה  העל  ה  צבירם 

   . ריהמזע 

לעמית  לא   .3 פרמקה  בקצמשולמת  חדשהנן  ביטוח  מ/סיה  פוליסת 

טוח  ליסת ביפומ/נסיה חדשהמקרן פ  קצבה  אם משולמת.  לקצבה

ש  צבהלק המשולמת  אזי בתנאי  קצבה    בתוספתהן,  מ סך הקצבה 

עולה    ,אחרות ובתוספת פנסיה תקציביתלקצבה  קופות משלמות  מ

 .)Ⴣ 4,850( על סכום הקצבה המזערי

ימוסהסכו לקבלנה.  כשיהמנת  בש  חלור המס ה ה לפי שיע ם  פטור   יתן 

הפטו  ההון  יתרת  במסגרת  ממס.ממס  ל  רה  טופס  יש   –  ד 161מלא 

    .ע זכויותלקיבו בקשה

  ניכוי מריבית ליחיד 

  ) 1ד(ג)( 125סעיף 

14,520 Ⴣ    ל מלאו  אם  כנגד 55  לאומ   01.01.2003יום  בו  67יחיד  ניתן  הניכוי   .

  ת פרט. ס יפולו ית חיסכוןן, תכניקדול פ ע  יביתמרהכנסה  

  זוגית לבוי מרייכנ

  ) 2ד(ג)( 125סעיף 

17,760 Ⴣ    ל מלאו  יאם  כנגד .  55  ולאמ   01.01.2003יום  בו  67חיד  ניתן  הניכוי 

  ת פרט. פוליס יבית על פיקדון, תכנית חיסכון והכנסה מר

הפ פנסיה רשה  תקרת  לקרן 

  פה חדשה מקי

4,867  Ⴣ  

)20.5%*11,870*2 (  

  .צע במשקהממו השכר  יםימפעמ  20.5%

    המעסיק והעובד גם יחד. תפרשו הל רביתהמשה תקרת ההפר
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  תישיגיעה אה מיהכנס - המסמדרגות 

  שיעור המס   שנתית (Ⴣ) הכנסה   שיעור המס   (Ⴣ)  תחודשי הכנסה 

  10%   81,480 עד  10%  6,790ד ע 

  14%  116,760עד  81,481 -מ  14%    9,730עד   6,791 -מ

  20%  187,440עד  116,761 -מ  20%  15,620עד   9,731 -מ

  31%  260,520עד  187,441 -מ  31%  21,710עד  15,621 -מ

  35%  542,160עד  260,521 -מ  35%  45,180ד ע  21,711 -מ

  47%   698,280עד  542,161 -מ  47%    58,190עד  45,181 -מ

  50%    698,281 -מ  50%    58,191 -מ

  
 


